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KI a kisember?
Debre ezen, juüus 1.

A kormány több mint egy hónap 
óta a ,,kisemberek“ érdekeiért dől 
gozik. Persze, azt nehéz volna meg­
mondani, hol kezdődik a kisember. 
Amikor fizetésjavitásról van szó, a tá­
bornok és a miniszteri tanácsos is e 
kategóriába sorozza magát épen úgy, 
mint a telekkönyvi dijnok, a posta­
altiszt, a tanító és a proletár munkás.

Ä kereskedők egyesületei a kis­
ember alatt a falusi szatócsot értik, 
aki ellen viszont a fogyasztási szövet­
kezetek akarják megoltalmazni az igazi 
kisembert. Az agrátius nagyhatalmas­
ságok szemében pedig az igazi támo­
gatásra szoruló kisember a földesur, 
aki fogy, pusztul és szegényedik. Bo­
kányinak az ipari szervezett munkás, 
Meződnek a száraz kenyéren és avas 
szalonnán tengődő aratómunkás, Vá- 
zsonyinak a foltozó szabó és grajzle- 
ros a kisember, akit a politika tenge­
lyévé kell tenni. Szóval, mindenkinek 
van kedves, bájos, becézett kisem­
bere, csak egy férfiúnak nincs : We- 
kerle Sándornak, mert az ö atyai 
gondoskodása valamennyi kisemberre 
kitérj ed.

Az ö atyai gondoskodásánák szá­
mos bizonysága van. így például; a 
szeszadótörvény, mely a kisüstösöket, 
tehát a kisembereket üti agyon; az 
egyenes adók reformja, mely nem is­
meri a /nagybirtokos milliomos prog­
resszív földadóját, de felsrófolja a kis 
boltos és kisiparos keresetadóját ; az­
után következett a pesti munkásházak­
ról szóló törvényjavaslat, amely tízezer 
családról gondoskodik, hátha ezeknek 
a családoknak a fentartóit meg lehet 
szerezni voksokul az általános szava­
zás esetén; (meg kell jegyezni, ho.»y 
legalább százezer munkáslakásra volna 
szükség) ma pedig tárgyalják a végre­
hajtási törvény reformját, amely azáltal, 
hogy rendelkezéseinek visszaható erőt 
*m, a kisemberek százezreire zúdítja 
az árverelép veszedelmét. Mindez a 

.kerle atyai gondoskodásának bizo- 
nyitékai. De azért soha államférfin 
még annyit nem használta élőszóval 
s írásban a „szociális“ jelzőt, melyet

Wekerle díjmentesen adományozott 
magának.

Ez azonban még nem minden. 
Az ősszel Wekerle különböző intézke­
désekben életbe fogja léptetni a hóna­
pokkal ezelőtt tartott drágasági ankét 
eredményeit, amely ankéten éppen 
azok vettek részt, akik az árak felhaj­
tásából híznak és gazdagodnak. Nosza, 
te agyontámogatott kisember aludj 
nyugodtan. Wekerle, isten bizony gon­
doskodik rólad.

A végrehajtási törvény.
Ellenzéki hangok a többségből.

A képviselőház ülése.
Az utolsóelőtti ülés. Bár a végrehaj­

tási novellára nagyban készült a függet­
lenségi párt, mely pártértekezleten már 
egyszer elbuktatta a javaslatot, ma kevés 
volt iránta az érdeklődés. Úgy, hogy a 
végrehajtás-novella ellenzői összenéztek 
ma reggel.

— Hátha még ogyszer meg lehetne 
buktatni a dolgot . . .

Volt is baj mindjárt a tárgyalás ele­
jén. Néhány élés ellenzéki szónoklatra 
számíthatni a többségi padokról, sót az 
egyik, az Éber Antal beszéde — mint la­
punk más helyén olvasható — lovagias 
affér je is adott alkalmat. Sümegi Vilmos 
beszédébe se lehetett valami túlságos 
pártolást belemagyarázni. A vitát ma nem 
fejezhették be, de holnap előreláthatóan 
megejthetik a szavazást a javaslat fölött.

Részletes tudósításunk a mai ülésről 
itt következik:

A végrehajtási novella.
Az ülésen Aávay Lajos alelnök el­

nökölt. A múlt ülés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után felolvassák az interpellá- 
oiós könyvet. Több bejegyzés törtónt. — 
Maid harmadszori olvasásban is elfogadja 
a Ház a tegnap megszavazott törvényja­
vaslatokat. f

Következik a végrehajtási novella 
módosításáról szóló javaslat tárgyalása.

Bakonyi Samu előadó : Részletesen 
ismerteti a javaslat keletkezésének indo­
kait. Ettől az ország ga/dasági helyeié­
nek javulását várja. — Kéri annak elfo­
gadását.

Ellenzék a többségből.
Éber Antal. Az előadó szavaiból azt 

látja, hogy az igazságügy miniszter a köz­
vélemény nyomásának tett eleget akkor, 
amikor ezt a javaslatot a Ház elé terjesz­
tette. Az uj törvény a jog ezociálizálásá- 
nak jegy óban indul, de ennek határában 
kell lenni, mert ezen a ponton első sor­
ban az állapítandó meg, hogy melyik az 
erősebb tél, az adós vagy a hitelező. A 
javaslat éppen azért nem ért egyet, mert 
ezeket a fontos szempontokat teljesen 
figyelmen kívül hagyja. Külföldi, pél­
dákra hivatkozik, amelyek szerint a fog­
lalása nem ütközik az állam érdekeibe. 
Érvényben van a felfedező eskü, amely­
nek megsértőjét szigorúan büntetik.

Fenyvesi Soma: Nálunk is van, a 
csődeljárásnál.

Éber Antal: Az itt szóban forgó 
cxisztenciűknál nem lehet a csődeljárásra 
hivatkozni. A kisiparosoknak, kisgazdák­
nak, kiskereskedőknek hitelügyleteiről szól 
ezután. Ezeknél, különösen a kisiparosok­
nál a hitelezés alapjául nem a fedezett 
szolgál, mert a mühelybermdezés legtöbb­
ször vajmi keveset ér, csupán azok el- 
maradhatlan szükségében rejlő kényszerítő 
erő ad némi garanciát a hitelezőnek. De 
ez a törvény annyi mentességet ad, hogy 
annál több ingója alig van annak a kis­
kereskedőnek. Ebből a szempontból ilyen 
a helyzet a kisgazdáknál is. A törvény 
előírja a mezőgazdasági üzemeknél történt 
foglalások esetére, hogy a foglalás mér­
téke csak a gazdaság folytatásának hatá­
ráig történhet. Ez nagyon visszás állapo­
tot teremthet akkor, ha a föld bőrbe van, 
a bérlő nem fizet s közben a tulajdonos 
kezéből elárverezik a főidet. A birtokos 
elesik a bértől, ellenben a bérlő a meg­
állapított terminus között, március 15-től 
november 15 ig, zavartalanul gazdálkod­
hat. Szól a zárlatról, a zárgodnoki kezelés 
körüli hibákról. Itt úgy intézkedik a tör­
vény, hogy a zárgondnok zárlat alá veszi 
a tőidet, de a vetőmagot köteles kiadni 
végrehajtást szenvedőnek. így azután elő­
áll az az eset, hogy a zárgondnoknak 
lesz földje, de nem lesz vetőmagva, ellen­
ben a végrehajtás szenvedőnek lesz vető­
magja, de nem lesz földje amibe elvesse. 
(Derült ég) A kiskereskedők és kisipa­
rosok helyzete a javaslat folytán rosz- 
ezabulni fog, mert a törvényjavaslat elejti 
azokat az intézkedéseket, a melyek eddig 
valamennyire megvédtők az adósokkal 
szemben.

L&s&r professzort leckéztetik.
Egy hang : Ne hitelezzen.
Rdkovszky István : Beszéljen a bank- 

kartel bői 1
Éber Antal: Ha Rakovszky elnö­

kölne, akkor megvonná tőlem a szót, ha 
eltérve a tárgytól, a bankkórdesről beszél-

Hrabéczy fest, mos, tisztit
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nők. Épp ezért most nem szólok erről. A 
bankkartel ügyében ma úgyis interpelláció 
lesz, majd hall eleget erról az elnök ur 
Nem tartja helyesnek ezt a javaslatot, 
már csak azért sem, mert nai a külföldi 
pénzpiacra rá vagyunk utalva, s igy ezt 
a forrást is elzárjuk magunktól.

Lázár Pál: Az osztrák ágensek ér­
dekeit képviseli. ,

Éber Antal: Kikérem magamnak, 
hogy engem ilyen alaptalan vádakkal u- 
lessen. Lázár Pál ezt csak magáról állít­
hatná. Csodálatos, van erkölcsi bátorsága 
igy beszélni, akinek a legkevesebb joga 
van hozzá. . „ _ ,

Elnök (csenget): Csendre inti Lá­
zár Pált.

Lázár Pál: közbeszól.
Éber Antal: — talán a saját közéleti 

szerepléséről vette a példát, amikor ilyen 
módon rágalmaz.

Lázár Pál: Majd felelek.
Éber Antal: Állok elébe. Ezután 

röviden befejezi felszólalását. A javaslatot 
nem fogadja el.

A többi szónok.
Utána Artim Mihály és Pilissy Ist­

ván szólanak a javaslathoz.
Pilis8y István a lefoglalható fizető­

sekről szóló javaslat módosítását kéri.
Jfaniu Gyula a végrehajtó eljáró ol­

csóbbá tételét kívánja.
Az elnöki napirend körül keletkezett 

ezután élénk vita.
Sümegi Vilmos ugyanis azt indítvá­

nyozza, hogy az elnöki napirendbe ve­
gyék bele a birtokrendezés tárgyalását is

Rakovszky István Sümegi inditvá 
nya ellón szólal föl s ugyancsak az ellen 
van Ugrón Gábor és Nyáry Béla is. 
Günther Antal igazságügyminiszter azon­
ban helyesli Sümegi indítványát.

Végre is föl tették a kérdést. Mit tár 
gyaljanak. Tisztán a napirendet vagy a 
birtokrendezéssel bővített napirendet. A 
Ház egyhangúlag az utóbbit fogadta el.

Egy sereg interpelláció következett 
ezután.

A bank-kartel.
Bozóky Ernő dr. a készülő bsnk- 

kartel ügyében intézett ipterzellációt a
nénzügy miniszterhez.

Ez a bank kartell — úgymond — 
valóságos merénylet a magyar pénzpiac
ellen. . ... ...

Egy épp annyira szenzációs mint iz­
gatott lefolváfu jelenet következe« ezután 
Hoffmann Ottó és Szterényi Józeei állam­
titkár között. Erről az incidensről lapunk 
más helyén közlünk tudósítást.

Csalások a hamis mérlegekkel.
A rendőrség razziája.

Udvariasén — becsapva.
Debreczenben az utóbbi időben egy ro­

máéra leplezi le a rendőrség a csaló ke 
reskedőket, vagy üzletembereket. Legutóbb 
a pékekre járt rá a rúd, amennyiben két 
pék piszkait a nyilvánosság elő vitte a 
rendőrség. Most pedig a hamis mérlegek­
kel kereskedő cégek csalásait fedezte fel.

Ozory István dr. rendőrfogalmazó a 
belvárosi rendőrkapitányság helyettes fő 
nöke Szabó Miklós mértékhitelesítő és 
Vadas Mózes h. polgári biztos kíséretében 
az összes kereskedőknél, mészáros és hen­
teseknél, egyáltalán minden üzletben raz­
ziát tartott, amelynek szenzációs ős meg­
döbbentő eredménye lett.

A közönség érdekében jónak látjuk 
ismertetni a hamis mérlegeket. Nagy szol­
gálatot vélünk tenni ezzel a közönségnek, 
mert macától aligha venné észre, hogy hol, 
melyik üzletben lesz becsapva a hamis 
mérlegek által.

Ä hentes vagy mészáros üzletekben 
a felfedezett hamis mérlegek roppant nagy 
ravaszsággal voltak elkészítve. A mérleg 
márványlapja alá szalonna vagy zsir volt

téve, amely a mérleglapot termésleleten 
lehúzta és körülbelül 15-20 dekagrammal 
mutatott többet a tűje. Továbbá rendkí­
vüli előszeretettel hamisították a láncon 
függő mérlegeket la. Olyképpen, hogy a 
felső láncszem helyett a harmadik, vagy 
negyedikbe illesztették be a mérleg felső 
akasztóját, aminek szintén az a következ­
ménye, hogy 10-12 dekagrammal, da­
cára, hogy meg lesz fizetve, kevesebb áru 
kerül a közönség kezébe. Ahol a közön­
ség ilyen, nem a felső láncszembe illesz­
tett mérleget talál, bizonyosra veheti, hogy 
az hamis.

Nagyon sok üzletben a mérleg ser­
penyőjébe a tisztaság céljából odatett 
vékony papir alá még vastag karton pa­
pirt is tesznek, vagy pedig sót, papri­
kát helyeznek el benne a legravaszabb 
módon.

Mi sem szolgálhat jobban a közön­
ség érdekében, mint Ozory István dr.-nak 
eme leleplezése. A följelentéseket már 
meg is tette a felettes hatóságnál és igy 
a hamis mérleggel kereskedő cégek elve­
szik méltó büntetésüket a közönség be­
csapása miatt.

Fészekrakás.

9 nyíregyházi színház-botrány.
ítélet as utcai verekedés ügyében.

Fogházra Ítélt földbirtokos.
Megemlékeztünk annak idején arról 

a kínos utcai botrányról, amely a múlt 
hónap elején játszódott le Nyíregyházán 
Vajda Dezső a „Szabolosvármegye" szer­
kesztője és Kiár András dr. földbirtokos
között. , , ,

Kiár András dr. a nyíregyházi színi-
szezon kezdetén bátyjával és néhány is­
merősével a páholyból nézte az előadást s 
közben olyan jeleneteket rögtönöztek, hogy 
a színházban levő közönség köréből töb­
ben fölpisszegtek a páholyba.

As aassonyoknak.
A jámbor, alázatos, oltalmat kereső 

kis szürke fecskepár megszállta egy ke­
gyetlen rideg ház ereszét és rakott egy 
kis hajlékot a maga számára. — Az em­
berek szétrombolták s a kis fecskepár min 
dennap újra, meg újra felépítette. Szinte 
kétségbeesett, konok kitartással tapadt 
ahhoz az eey házhoz, ahol úgy érezte, 
hogy napsütés éri, melegítő, oltalmat adó.

Mi is most rakjuk a fészket én pá­
rom szilárd kövekből és ajtaja előtt a hit­
nek, erőnek és szeretetnek pánczéljában 
állunk és nem engedjük, hogy feldúlják 
azt a gonosz emberek.

Fészket rakunk szerényei, czicomát- 
lant, de a belsejében fényesség, meleg, 
szindus világ lesz, álmodásoknak, remé­
nyeknek és jóságnak birodalma.

A mi fészkünk olyan helyen áll, ahol 
az érzések, szenvedélyek vad tusája dúl 
ős ennek az örökös harcnak lőporfüstje 
minket ér, a mi fészkünket is megsebzi, 
rombolja, de mi a hitünkkel és hűségűnk­
kel felépítjük újra szebbé, nemessé vará 
zsoljuk azt.

Vihetnélek édes szelíd lapályokra el­
járva a tömegvihartól, a nagy önző ösztöni

nyugalom világába, ahol nincsenek küz 
delmek, ahol az ember csak a mának, 
pillanatnak a gyönyöröknek éli, nem érz 
a világ ezer mártirumát.

De nem tudlak ide vinni. Ugye nem 
kívánsz tőlem zsalugáteres muskátli virá­
gos fehér házat, horáciusi nyugalmat. Ki­
ábrándult, csalódott embereknek való önző 
békét.

Hiszen azért van a mi kettőnk ereje, 
íite. hogy harcoljunk, mint az eszme fej­
ődésének névtelenjei és ha a harcban 

vérző sebeket is ejt rajtunk az ellenség, 
azért kimondhatatlan gyönyörök perceit 
élhetjük át a nagy érzések ihletében, a 
mikért kis ár lesz ez a szenvedés.

Elmondom neked mi lesz az az eszme, 
amelyre építem most a fészket, alapítom 
nemcsak az ón, hanem a te jövődet is. — 
Megértesz mindjárt. Szobánkba, hol leg­
többet leszünk két bálványt állítok. A 
szoba egyik szélén Jézus képe lesz. Jézus 
midőn szelid, sugárzó szemekkel áll a 
poros ország utón és derülten, mélységes 
szeretettel öleli át a mindenséget. Egyedül 
van a megváltó, de lelke szövetségben áll 
már a bűnösökkel, a betegekkel, a gono­
szokkal és jókkal egyaránt. Azt a Jézust 
állítjuk a szobánkba, aki még csak hirdeti 
az uj erkölcs igéit, de az emberiség még

csak befogadja, megimádja szózatát, de 
nem magyarázza a saját Ízlése érdekei és 
céljai szerint. Az eszme szabad szárnya­
lásának, a jóságnak, a szeretetnek és nem
a dogmáknak Krisztusa lesz a mi bálvá­
nyunk, párom. ,

A szoba másik részére \ énusnak 
képét helyezem. A szépsége az, amelynek 
ereje és hatalma túlélte a pogány kort, a 
mely diadalmas erővel dacolt a korszel­
lemmel és évezredek romboló mm kaja, 
tömeggyilkolások vérpatakaiból, szenny bő, 
ingoványból habfehóren emelkedik ki a 
szépség. Milliók a rabszolgái ennek a m- 
hér testű istennek, a kit nem detromzai- 
hatott semmiféle erkölcsbe öltöztetett na 
zugság, azonban hatalmi érvényesülés 
ma át van járva önzéssel, bűnnel, kegye - 
lenséggel. . , , ,,

Ezt a két bálványt a mi szobánkban 
; közel kell hoznunk egymáshoz. Az legye 
az életünk célja, párom, hogy ^to'e 
tartsa egymást a jóság és szépség, -le 
haladjon szabadon, tisztán, derülten, 
élet utón, világosítsa meg a lelkünket 
önfeloldás, a jóság, a szeretet sugara , 
de a lemondás tanait ne az aszketak, 
szürke cellába zárt fényt, szint és széps ? 
kerülő szerzetesek módjára fogadjuk • 
Járjon a jóság, a Jézus a szépség mesgy__;

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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Ezt a dolgot másnap, megfelelő kom 
mentárral Vajda Dezső megírta lapjában, 
a cikknek aztán rendkívül kínos követ­
kezménye lett. A földbirtokos testvérbáty­
jával, a déli órákban megvárta a megye­
háza kapujában a szerkesztőt s a mit sem 
sejtő emberre egy pillanat alatt rárohan­
tak, leteperték a földre's Kiár Andiás dr. 
bottal, huszárönkóntes öcsose pedig kard 
dal véresre verték Vajdát.

Ezzel az üggyel ma foglalkozott a 
nyíregyházi kir. járásbíróság. A tárgya­
lást, amelyen a panaszos és Kiár András 
dr. a vádlott megjelent, Bodó Pál járás- 
biró vezette. A tárgyalás során Kiár And­
rás dr. beismerte tettét, de hozzátette, 
hogy sajnálja elragadtatását, sajnálja, 
hogy hevének ellentálni nem tudott.

A vád- és vödbe sződek után a bíró­
ság kihirdette az Ítéletet, mely szerint 
Kiár dr.-t könnyű testi sértésben mond' 
ták ki bűnösnek és ezért bét napi fog 
házra és 10 korona pénzbüntetésre ítélte

A panaszos és a király ügyész meg­
nyugodott az ítéletben, a vádlott védője 
ellenben fölebbezést jelentett be.

Del»« város közgyűlése.
A második nap.

Debreezen város jun'us havi közgyű­
lését ma fejezték be, a második napon. 
A város kertészeti ügye foglalta le jó­
rész a mai közgyűlést, azonkívül pedig 
csak apróbb ügyek kerültek tárgyalás alá. 
A közgyűlésről különben az alábbi rész­
letes tudósítást adjuk:

Weszprémy Zoltnn főispán délután 
három órakor nyitotta meg a közgyűlést.

Oláh Károly tanácsnok jelentést tett

Vegye körül az ifjúság szerelmes serege, 
kulcsolja át hivő és megértő áhítattal min­
den ami szin. minden ami élet, ragyogás. 
Venus is átalakul akkor. Nem pogány or­
giák hangjai mellett vad érzéki nászok 
lihegése között tartja udvartartását. Nem 
faunok élvezik bűvös alakjának varázsát, 
hanem leszáll a szépség a tömeg közé. 
Besugározza a szürke munkásházak ho­
mályát, életkedvet, energiát csepegtet a 
munkába. Egy legyen a szépség, egy le 
gyen a jóság. Ez a végső cél, az eszme 

megvalósítani akarunk. Ennek a két 
bubájnak, ennek az erénynek csak egy­
mással szabad szövetkeznie. Mit keres 
Jézus szent glóriája árnyékában az a 
hatalmas hódítási politika, amely a dogma 
rtvel embermilliókat akar teljes pro- 
tanságukban is magához kapcsolni. Hi- 
■K - megváltó fehér lepelben saru 
nőikül járt a napsütötte utón, mert keres 

enus környezetében az a szörnyű démoni 
f nAJmon arany szomjúságával hiszen hav­
ener testén köntös sem volt, ékszer sem 
agyogott. Mikor kikelt a hullámokból 
eaas' csa*í mosolygott szelíden mint a 
rotény. Krisztus is mosolygott. Szelíden 

M E,akkor *s’ mikor a latrok véresre gyö- 
na k ^átod párom, ez az eszme a

gy, boldogító, ragyogó, egész lelkemet

a nagyerdei fürdő átvételéről. Előterjeszti 
a tanács javaslatát, mely 4000 korona 
póthitel engedélyezését ajánlja. A közgyü- 
lés a póthitelt megszavazza.

A bábaképző intézet építésénél 49177 
korona kiádási többlet merült fel. A ta­
nács javasolja, hogy a kiadási többlet fe­
dezetére a szükséges összeget szavazzák 
meg. A közgyűlés elfogadja a tanács ja­
vaslatát.

A város kertéssete.
A nagyerdei kertészet céljaira 8000 k. 

póthitelt kér a tanács.
Fejér Ferencz dr. A városi kertészet 

nem mutatja fel a kívánt eredményt. Ha 
eredményes munkát folytatnának, szívesen 
hozzájárulna a kérés teljesítéséhez. A vá­
rosi kertészet elégtelen eredménnyel mű­
ködik. Más vidéki város messze felülmúlja 
Debreczent e téren.

Oláh Károly: Más vidéki város nem 
sajnál áldozatot e célra. Szeged például 
40 ezer koronát vett fel kertészeti célokra 
a költségvetésébe. Debreozen város költ 
ségvetősébe távolról sincs ennyi összeg, 
mert a költségvetésből e tételeket töröl 
ték, azt mondván, ha szükség lesz pénzre, 
kérjenek póthitelt. Most szükség van a 
munkálatok céljaira, a póthitelre.

homlóssv' Arthur a városház előtt 
levő kertet teszi szóvá azon szempontból, 
hogy a kisvasúti megállóhelyet a kert kö­
zelsége veszedelmessé teszi.

A közgyűlés a póthitelt megszavazta.

A gazdasági iskola póthitele.
A gazdasági ismétlő iskola gazdasági 

munkálataira 1600 korona póthitelt kért. 
A tanács javasolja a póthitel megadását. 
a közgyűlés egyhangúlag megadja a pót­
hitelt.

A Windisoh-fóle birtok megvételére 
vonatkozó elutasító tanácsi határozatot 
jóváhagyta a közgyűlés, özv. Fancsovios 
Jenőnó gutitelki haszonbérlő cselódlak 
építését kéri. A tanács javasolja a cseléd­
lak felépítését és a bérletnek hat évre 
való meghosszabbítását.

Petrol Neruda

A cselódlakok.
Afagoss György előadja, hogy a cse­

lédlakok oly egészségtelenek, miszerint a 
hatóság eltiltotta az azoknak való lakást. 
A közgyűlés ezután elfogadta a tanács ja­
vaslatát.

Özv. Steinfeld Mihályné bérlő saját 
költségén uj gazdasági berendezéseket lé­
tesített a kéri átvételét. A közgyűlés úgy 
határoz, hogy 5000 koronáért átveszi a be­
rendezéseket.

Rochlitz Ignác kéri a várost, hogy 
haszonbérletén cseléd akot és istállót épít­
tessenek. A közgyűlés teljesiti a bérlő ké­
relmét, valamint a Sziki gyakor bérlőjé­
nek kérelmét Is gazdasági épületek eme­
lése és haszonbórbeadása idejének meg­
hosszabbítására vonatkozólag.

A homokkeiti ut megnyitása.
Varga Károly tb. tanácsnok előter­

jeszti ezután a tanács javaslatát a homok­
kerti ut megnyitására vonatkozólag. Az 
utnyitásra közbiztonsági, forgalmi stb. 
szempontokból okvetlenül szükség van. A 
8-öl széles ut költségeinek felét a homok­
kerti közbirtokosság, másik felét 14 ezer 
koronát a város fizetné.

Szabó Kálmán képviselő hozzájárult 
az utnyitáshoz. A kisemberek érdekét 
minden lehető módon védeni kell. Java­
solja, utasítsák a főmérnököt arra, hogy 
az utnyitást minél hamarább véghez vi­
gyék.

Bacsó Dezső dr. felszólalása után a 
közgyűlés az újítást megszavazza.

Kisebb ügyek.
Tulogdi Ferencnó és társai ajánlatot 

tettek a város birtokában levő Egybokor- 
hegy megvételére. A tanács ellenzi az el­
adást. A közgyűlés elfogadja a tanácsi 
javaslatot.

Az országos gazdasági egyesület meg­
kereste a várost az iránt, hogy az alapitó 
tagok sorába lépjen. A közgyűlés kimondta, 
hogy a város belép az egyesület alapitó 
tagjai közzé.

Az országos polgári iskolai egyesület 
felirt a Házhoz az iránt, hogy törvényho- 
zásilag fejlesszék ki a polgári iskolákat 
oly értelemben, hogy a növendékek érett­
séget tehessenek. Az egyesület kéri a vá­
rost, hogy a Házhoz intézendő hasonló 
értelmű feliratban támogassa az ügyet. 
A közgyűlés kimondja a kérelem telje­
sítését.

A debreozeni faipar részvénytársaság 
kövezetvám és községi adó-mentességet, 
továbbá gyártelep számára helyet kór a 
vállalat támogatása képpen. A tanács el­
utasítja a kérelmet.

A cukorgyár adómentessége.
Az első debreozeni gőzcukoraagyár 

községi adó- és kövezetvám mentességet 
és gyártelepe számára területet kór. Fel­
sorolja indokolásában, hogy az osztrák 
cukrot kiszorítja az országból. Igen sok 
embert foglalkoztat stb. A tanács a kére­
lem teljesítését nem javasolta.

Szabó Kálmán képviselő: Semmi 
esetre sem fogadhatja el a tanács javasla­
tát. ő mindent elkövet, hogy szavazza 
meg a kérelem teljesitősét.

Freund Jenő dr.: ^Külföldi cukor­
gyárak árasztják el ma is hazánkat termé­
keikkel. Az osztrák ily módon milliókat 
vág zsebre tőlünk. Ha nálunk egy ily 
fontos iparág felveheti a versenyt a kül­
földdel, kötelességünk támogatni.

Kovács József polgármester: Szabó
kitűnő ha viz üvegje 1 korona 50 Allé? Készül : Neruda Nándor

betöltő tiszta czél. Az élet, az emberek 
gonoszsága eltávolította a szépségtől a jó­
ságot. Hozzuk össze őket.

Kicsi, szerény emberpalánták vagyunk 
mi ketten. A milliók között két halvánv 
kis pont, akik nem mozoghatnak még sza­
badon, kiket kormányoznak ezerféle hatal­
mak, legerősebben a kenyér. Sok-sok meg­
alázkodás, sok-sok hazugság szükséges 
ahhoz hogy eljussunk az igazsághoz és 
mire a szépség és jóság átölelik egymást 
e földön, mi ketten két roskatag ember 
már ném értjük meg és nem érezzük a 
szépség erejét. Leszünk hát mártírok. Nem 
baj, csak jók maradjunk. Kíséreljük meg 
átölelni azt a pár lelket, akiket közelünkbe 
sodor az élet, és ha az a pár ember meg­
érti mindazt, amit neked most a nagy 
szövetség előtt mondok el, ha csak egy 
kis családot fűz össze ennek a szent pro­
pagandának ihlete a teljes megértés köte­
lékeivel, akkor nem éltünk hiába.

Rakjuk a fészket erős, szilárd kövek­
ből, hogy szét no rombolják a gonoszak, 
és ha semmi sem sikerül, ha ezzel minden 
törekvés zátonyra kerül e hideg korszak 
közönye miatt még akkor is megmarad a 
két vándor fecskének meleg fészke . . . 
Csókolj meg párom.

Halmi Bódog.

gyógvárukereskedésében, Budapest IV. Kos-uth
Mauthner Alfréd, Arany angyal gyógyszertára Debreczen, Piacz-u. Bu.
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Kálmán fe’szóla'á-ában azt mondja, hogy 
a tanácsot h múltban jelie nezte az ípsr 
átfak méltányos pártolása. Legyen meg­
győződve, hogy a tanács az ipar párto­
lódra min *ég kész. Ez esetben nem volt 
kellőm informálva. Kéri adják vissza az 
ügyet a tanácsnak.

Egy kongresszus deficitje.
A pénzintózéti tisztviselők kongresz- 

szusán-k előRénzitő bizottsága kari, hogy 
a kongresszus d-f citjét a város fedezze. 
A közgyűlés 550 k-»r. t szavaz meg e csira.

A vendéglősök és szállodások kon­
gresszusát előkészítő bizottság kérésé e 
szintén 500 koronát szavazott meg a köz-
gyUléK(-hn Henrik záloeháztu'ajdonost uta­
sította a miniszter, hogy óvadékát 6 ezer 
koronáról 10 ezer koronára egészítse ki

óvadákképos papírokból, vagy készpénz
bői. Ez eilen M-mbezeti Kohn Henrik, de 
a közgyűlés elutasította telebbezésót.

Silágyi János volt városi építész 
kérvényt intézett a városhoz, melyben vég 
kielégi'éséri folyamodott.

Freund Jenő el smeri, hogy Szilágyi 
nak vógaieiegité-re igénye nincs, de mivé 
a várost sokáig szolgálta s szolgálaiában 
lett beteg és munkaképtelen, kérelmének 
teljesítését mabányosnak tarija.

Komlóasy Artúr nem tartja méltónak 
Debreczen városához, hoav egy ilyen régi 
tisztviselőt eldobjanak. Fel évi fizetését 
adják meg végkielégítésképpen.

A közgyűlés szótöbbséggel egy évi 
fisetésót szavazza meg végkiategitésképpen 
a kérelmezőnek. Ezután a szabadságolási 
és nyugdíjazási kérvényeket intézte el 
közgyűlés. ________

A kábái anyagyilkos.

a

Panamaszag a képviselőházban.
Szterényit meggyanúsították.

Senkisem hitte volna, bogy a vég 
rehajtási novella tárgyalása közben ma 
meg más irányú szenzáció kerekedjék 
felül. Pedig az történt. Az interpellációk 
elég csöndes menetéből hirtelen egy 
éles hang tört elé, amely olyan parázs- 
fölfordulást, pikáns természetű nyilat- 
k .zatokat teremtett, hogy az egész kép- 
viselöházat valósággal izgalomba ker­
gette. ,..

Hoífmaon Ottó fújta meg a kür­
töt aki, egy már eléggé ismert nótát, 
a kormány lappausálés ügyeit kezdte 
játszani, közben azonban olyan han­
gúkat sem kiméit a veszélyes instru­
mentumból, aminek ugyancsak bántó 
akkordjai voltak.

Az interpelláció köpenyegébe bur­
kolt ugyancsak erős támadás arról 
szólott, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter, a „veszélyes“ lapok királyának 
a „Korbácsának több ezer • korona 
pausáiét juttat, amely Hoffmann Ottó 
szerint, arra is jó, hogy Szterényi 
vele a politikai szépség hibáit takarja.

A tamadast persze Szterényi fogta 
föl 8 a maga személyét sietett is meg­
védeni. Nem beszélt ugyan arról, hogy 
a pausálé úgy igaz e vagy sem azt 
azonban igen energikusan jelentette 
ki, hogy a tiszta muitu ember s hogy 
csak kétszer volt világéletében a bíró­
ság előtt. Miért ne hinnök ezt el ? 1 
De mi van a korbácscsal ? Szterényi 
államtitkár amig a maga ügyét védte 
vádolt is, vagy legalább szenzációs 
leleplezéseket helyezett kilátásba olyan

Mefllnt a lappausálák.
Hoffmann Ottó a kereskedelemügyi 

rniniszterhez interpellációt intézett, hogy a 
Korbács című hetilap, amely tudvalevőleg 
korántsem dia e a sajtónak, az u óbbi 
bárom hónapra 3000 koronás pánsálet 
kapott.

Ez a pausálé, úgymond, arra volt jó, 

hogy azzal Szterényi politikai képesség 
hibáit eltüntesse. Szterenyi nyomban vá­
laszolt erre. Sajnálja, — úgymond, — hogy 
a meggyanusitásra nem válaszolhat, mert 
a miniszter távol van. Ami az 6 szemé­
lyét illeti, arra nézve kijelentheti, hogy 
egész élete a legtisztább volt. fiietemben 
kétszer voltam bíróság előtt s ebben a 
gyanúsításban is nyugodtan állhatok a bí­
róság elé. Nagyon sajnálom, folytatta Szte­
rényi, hogy Hoffmann Uttó ezt a gyanú 
tiltást magáévá teszi.

Hoffmann Ottó erre dühösen rácsap 
a padra és harsány hangon szólt oda az 
államtitkárhoz :

— Azt nem mondtam, hogy maga­
mévá teszem 1

Szterényi ezután kijelenti, hogy min 
den szennyes rágalomra nem reagál.

Különben is, folytatta, ismerek na 
gyón s k olyan, a közéletben szereplő 
niigyhingu urat, aki az erkölcsről szó 
kott prédikálni s aközben az ő keze sem 
tiszta.

Farkasházy és Csépány Géza közbe 
szólnak:

— Neveket kérünk 1 
— Nevezze meg őket.
Szterényi : Ha éppen úgy kívánja 

nevekkel ie szolgálhatok.

Meghalt as illoval fegyhásban.
A debreczeni királyi ügyészséghez 

tegnap távirat érkezett Illováról amely­
ben a fegyhaz igazgatósága tudatja, hogy 
Antos Mogyorósi Gyula meghalt.

Vannak Debrecenben olyanok, akik 
emlékeznek Antos Mogyorósi Gyula ese­
tére Körülbelül nyolc évvel ezelőtt tör­
tént Kábán, hogy Mogyorósi Gyula édes 
anyját kétszeri revolverlövóssel meggyil­
kolta és aztán 15 korona 66 fillér kész­
pénzét tőle elrabolta. A debreczeni királyi 
ügyészség 1901. tavaszán anyagyilkosság 
és rablás miatt életfogytiglan tartó tégy- 
házbüntetésre ítélte Antos Mogyorósi 
Gyulát. Azon a királyi Kúria az Ítéletet 
tizenegy évi fegyházra változtatta.

A jogerős Ítélet alapján az anya­
gyilkost, aki mindössze huszonnégy éves 
volt akkor, 1902 február 22 ón Debreczen- 
ből az illavai fegyházba internálták. — 
Azóta ült ott a sötét, komor falak között, 
de igen jó magaviseletét tanúsított. A 
fegyházigazgutósága éop ezért az igazság- 
ütfyminiszter figyelmébe ajánlotta a meg­
tért bűnöst, akit az igazsagügyminiszter 
eigedélye folytán két év múlva szabad­
ságoltak volna is.

Azonban a halál elragadta az élők 
sorából. Pár héttel eze'őtt tüdögyuladást 
kapott, amely végzett is a bűnös ember­
rel Tegnap hajnalban nagy kínok között 
meghalt.

A fegyház igazgatósága kérte a deb­
reczeni kir ügyészségtől az elhunyt rab 
iratait, amelyet meg is küldtek IHavára. 
Az iratok megérkezése után azonnal el 
fogják Antos Mogyoróssy Gyulát temetni 
Illaván, egyszerűen, mint rabokat szokás.

A perzsa forradalom.

leleolezéseket helyezett Kiiatasna oiyan ° .ieiepiez.encD.ci. r • lmrrs.i Erre azonban nem került sor, mert
Sn bolt isznak a iszonyúan prí- Hoffmann Ou6 újra fnl.z61.U a kijnlen.

dikaljak a vizet. Ez a leleplezés 
azonban, élénk sajnálatra, egyelőre el­
maradt.

A képviselöház ülésének erről a 
részéröl kü önben a kővetkezőket je­
lenti tudósítónk :

tette, hogy 6 egyéni becsületében nen 
»kurta Szteréoyit megbántani. Ezzel aztán 
a gyorsan keletkező vihar el is simult.

Az ülés fél három órakor ért véget

Véres utcai harcok.
Perzsiában eiősen növekszik a for­

radalmi mozgelom. Teheránban legalább 
átmenetileg csend állott be, a vidékről 
azonban nagyon nyugtalanító hírek érkez­
nek Restben a kormány fegyveres erővel 
kísérletté meg a klubok bezárását, a klub­
tagok azonban a nép által támogatva, 
ellenszegültek a csapatoknak. Órákon át 
véres utcai harcok folytak, melyekben 
mind a két részről többen meghaltak, vagy 
megsebesültek.

A perzsa forradalomról érkező távi­
rati jelentések a következők:

Tebrisz, július 1. Szalmaszból ideér­
kezett jelentés szerint a törökök elfoglal­
ták Dórik örmény kolostort, amely Szal- 
masz város kulcsának mondható. Tegnap 
este óta Rasid kán lovasai érkeznek. Mi­
után ezek helyenként ellentállásra ta 
nak, ez igen elkeseríti őket. Kihágásokra 
került a sor, amelyeken főleg a csőcse 
vett részt Az izgatottság emelkedett. A 
forradalmárokkal szemben álló tábor nem 
aajlandó az orosz konzul tanácsára fegy­
verszünetet kötni. A bazárokat fosztoga
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jik. A veszélyeztetett városrészek la­
kossága otthagyja házait.

London, julius 1. A Times teheráni 
levelezője jelenti: A perzsa külügyminisz 
tériumból kaptam a következő szavahihető 
információt: Junius 29-én este az angol 
ügyvivő jegyzéket küldött a sahnak, mely­
ben figyelmeztette arra a semmibese ve 
vésre, mely Nagy-Britániát a britt követ­
ség ostroma által éri.

A jegyzék egyenként felsorolja a ko­
zákoknak a követség környékén véghez 
vitt szemtelen ténykedéseit és kijelenti, 
hogy ez Anglia presztízsére nézve káros 
és megszegését jelenti a perzsa külügymi­
nisztérium ama szóval és írásban adott 
Ígéreteinek, hogy gondja lesz rá, hogy a 
kozákokat a követség környékéről azonnal
visszahívják.

Az ügyvivő a palota egy hivatalno­
kát, kit szóbeli boosánatkéréssel hozzá- 
küldtek, nem akarta elfogadni.

Az asszony, 
a hadnagy

és a kutyakorbács,

Egy pikáns tárgyalás.
Az itt következő budapesti históriában 

szerepel egy férj, akinek egyfib földi java 
kon kívül feltűnően szép felesége ős egy 
napyon csinos hadnagy barátja van. Ez az 
egy mondat elég lenne arra, hos/y e>ben 
a rágal mmal bélelt világban mindenki 
a legrosszabbat gondolja, anélkül, hogy 
annak valamifé’e alapja lenne. Szóval a 
szép asszony hű volt férje urához Sőt na 
ponta hü volt.

Annál nagyobb meglepetést keltett a 
házastársakban egy nyílt levelezőlap, a 
melynek Írója a névtelenség védő'eple 
alatt szigorúan megrágalmazta az asszonyt. 
A férj megmuta'ta a levelezőlapot felesé­
gének, aki a vádaskodó írásban a badnegy 
kezevonását ismerte föl L°het. hogy té­
vedett, de az asszonynak szent meggyő­
ződése volt. hogy a csúnya levelezőlapot a 
hadnagy küldte s ezért rettenetes bosszút 
esküdött.

Körülbelül két héttel ezelőtt aztán 
alkalom kinálkozo't a megtorlásra. Az 
asszony megpillantotta a hadnagyot az 
Ennke kávéházban, hordárt szólított magá­
hoz és beküldte a hadnagyért.

— Egy hölgy keresi a nagyságos 
hadnagy urat — súgta a katonatiszt fülébe 
a hordár.

— Szép?
— Nagyon szép.
— Nagyszerű — mondta a hadnagy 

ur és esettintett egyet a nyelvével.
Az utcán mosolyogva üdvözölte a 

*zép asszonyt, aki a fogadj isten helyett 
kivett a ridikülőből egy direkt e célból vá­
sárolt kutyakorbácsot és rettenetesen vé­
gi gsuhint ott a hadnagy arcán.

Csődület és botrány koronázta meg 
a jelenetet, amelynek ma Baló járásbiró 
tárgyalótermében volt fogytatása. A had- 
aagy ugyanis tettleges becsületsértés miatt 
följelentette az erélyes asszonyt, akit a 
tárgyaláson Dési Géza dr védett. A h»d- 
aagy ellen, aki tagadta, hogy a névtelen 
levelezőlapot ő irta, a vádlott asszony rá­
galmazás óimén viszonvrdat emelt. A bi- 
ro*ag elnapolta a tárgyalást, mivel érte­
sítenie kell az ezredparancsnokságot a- 
nadnugy ellen tett följelentésről.

Betörés
a Deák Ferencz-utcal zsidó templomba.

Meghiueult rablás.
Vakmerő betörés történt ma éjszaka 

a Deák Ferenc-"teái zsidó templomban. A 
betörő azonban célját nem érhette el, 
amennyiben valaki bizonyára — ha vélet 
lenül is — megakadályozta és igy rablási 
szándéka meghiúsult.

A betörést reggel fedezte fel Törős 
Mihály, a templom házmestere. A temp­
lom főbejáratánál, a jobb oldali ajtó jobb 
szárnya, melynek felső része üvegből van, 
be volt törve, valamint az üveget védő 
vasdisz is meg volt rongálva, úgy hogy az 
ilyképpen támadt résen egy ember kényei 
mesen beférhet. Valószínűleg a betörő is 
beak> rt mászni az ajtón, csakhogy valami 
közeledő alak megakadályozhatta ebben. 
Erre enged következtetni az, hogy a ház 
mester a betört ajtó mögött a templom 
előcsarnokában egy hatalmas kést és épí­
tési állványok összekötéséhez szükséges 
vaskapcsot talált.

Rablás tehát nem történt és a falba 
il'esz ett Wertheim szekrény, amelyben jó 
lékony célra gvüjtött pénzek vannak, 
érintetlen maradt

A temp ora gondnoksága följelentést 
tett a rendőrségen, amely a nyomozást 
azonnal megindította

Szerelmi dráma a Bikában.
Házasság helyett vitriolmerénylet

Nagv izgalom volt ma kora reggel a 
debreozeni Bika szálloda udvarán Az egyik 
cse’édleány ellen a vendéglő hetese vitriol 
merényletet követett el s a leány cs«k ló 
lekjelenlétének köszönhette, hogv a hetes 
merénylete bár kom ily, de nem életve­
szélyes következményekkel járt.

A vitriol-merénylet áldozatát Orbán 
Juliánján k hívják Huszonkét éves, vi­
ruló széps gü leány, aki másfél óv óta 
szolgál a Bika vendéglő konyhájában. Se 
ress Péter ugyanott szolgáló hetes bele 
szeretett a szép leánybt, aki viszonozta is 
a fiatalember szere mét A szerelmesek el 
is ha’ározták, hogy megesküdnek és egy­
másé lesznek bár a fiú szülei ellen zték 
ezt a házasságot.

Tegnap este házassági frigyük meg­
kötéséről beszélgettek, miközben össze­
szólalkoztak úgy, hogy haraggal váltak ei 
egymástól.

Ma reggel öt óra tájban, amikor Or­
bán Juliánná föl akart ágyából kelni, Se­
res» Peter hirtelen berontott szobájába és 
izgatottan kérdezte tőle:

— Haragszol e még Julcsa ?
Orbán Julcsa igennel felelt, mire 

Seres Péter minden szó nélkül rántott elő 
zsebéből egy kékitő vizes üveget és a 
benne levő vitriolt a megrémült leányra 
öntötte. A leánynak még volt annyi ideje, 
hogy két kezével arcát eltakarja, úgy, 
hogy a rettenetes folyadék nem érhette 
teljesen az arcát; kezét, mellét és hátát 
azonban borzalmasan összeégette.

Seres Péter ezzel nyugodtan kiment a 
szobából és vizet kezdett hordani, a leány 
pedig kétségbeesett sikoltással futott ki

az udyarra és segítségért kiabált. Az éb­
redő cselédség a sególykiálltésra hozzáro­
hant, majd telefonáltak a mentőkért, akik 
gyorsan megérkeztek és a kórházba szál­
lították az akkor már eszméletlenül fekvő 
leányt.

A rendőrség letartóztatta Seress Pé­
tert Orbán Juda nem kívánja a meg­
büntetést, de a legény ellen azért folytat­
ják a büntető eljárást. Orbán Júlia álla­
pota súlyos.

Sztrájk a budapesti gázgyárban.
A munkások töl akarták robbantani 

a telepet.

Kirendelték a katonaságot.
A budapesti József-városi gázgyári 

munkás mo galom ügyeben ma szen­
zációs fordulat történt. A munkások 
délután két órakor sztrájkba léptek.

A munkások anv-rikázni kezdtek, sőt 
tovább mentek, romboltak, a gázt kien­
gedték és több gépet megrongáltak. Ez 
így folyt ma reggelig, amisor az igaz­
gatóság tanácskozásra ült össze és elha­
tározta, hogy katonaságot kér.

A katonaság délben kivonult a 
gyárba azzal a határozott utasítással, 
hogy mindenkit távolitson el, aki dol­
gozni nem akar

Erre tört ki az általános sz'rájk, a 
mely nagyon fenvege<ö mert a munkások 
fői akarják robbantani az egész gyárat.

A buda gázgyári munkások nem 
szolidárisak a józsefvárosi sztrájkólókkal.

Szivszéfkfidés szalonasiltés közben.
Holttest a tűzben.

A osöeskunyhó halottj s..
Egy ört-g ember tragikus haláláról 

ad bírt bajdubős örményi tudósítói k. 
4z illető s/jvsze-hüdes köve keztuben hir­
telen b egbbit f s beleesett az élőt e lobotró 
ángyai égő ttizbe, amely holttestéi borza - 

másán összePg<ite.
Kovács Sándornak hhj k a tragikus 

véget ért öregembert. Hetvenhetedé élet­
évét élte ég a nyár beá lla óta künn tar­
tózkodott tanyáján csőszkunyhójában. Itt 
ebben a kis kunyhóban főzött Pa sü üge­
tett matténak em ivalót. Tegnap d fu án 
tüzet rákot' a kunyhó közepén é< ez*-, on- 

I nát pb hot' Közi e« azonban t-zivs-é hod ’s 
érte az öregembert, aki eszmé é ét vesztve 

ja mellette égő tűzne esett, ahol pár pilla 
nat a-ait kiszenvedett Halálai a szivszél- 
hüdés okozta, amelyhez h0zzáj Vuhak még 
azok a rettenet'* égési sebek, amelyek 
arcán, mellén és hasan érték

Kovács Sándor bob testére késő este 
találtak reá, amikor fiai keresni kezd’ék. 
Gyermekei, amint a borzalmasa • össze­
égett holttestet a kunyhóban fo^dezték, 
nyomban ér eskették az e étről a hajdú­
böszörményi rendőrkapitányság >t, amely 
egy orvossal a helyszínen azonnal kiszál­
lott és megállapította a halált

A tragikus haláleset ől a hajdúbö­
szörményi rendőrkapitányság ma délelőtt 
te efmon értesítette a debn czeni királyi 
ügyész-égét, amely vizsgálatot re d It el 
ez ügyben, de azért a teme ési engedélyt 
megadta
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Debreczeni Független Újság.
Az 1908. év második felére ezen­

nel előfizetést nyitunk.
A Debreczeni Független Újság köztudo­

más szerint független, radikálisan szó­
kimondó újság

A Debreczeni Független Újság ma a leg­
elterjedtebb s napról-napra a legna. 
gyobb terjedelemben, legbővebb tarta­
lommal megjelenő lap Debreczenben.

A Debreczeni Független Újság rendkívüli
kedvezményt nyújt előfizetőinek:

a Debreczeni Független Újság
nagy képes naptárát,

melyet karácsonyi ajándékul, teljesen
díjtalanul hap meg minden elüíizetü, aki a
lapot — habar havi részletekben való 
előfizetés mellett — legalább félév óta 
járatja.
* Debreczeni Független Újság előfizetési ári:
tgy hóra 1 K...................
ul.—szept. negyedévre 3 K

. Vidékre 1 K SO fill 
4 „ SO

ÚJDONSÁGOK

— A református konvent ülése.
A református egyetemes konvent raa ülést 
tartott Bánffy Dezső báró legidősebb fő- 
gondnok és Antal Gábor püspök elnöklő 
Bével. Több bejelentés után Dokus Ernő 
bemutatta a kultuszminiszternek két leira­
tát. Az egyikben a miniszter tudatja, hogy 
a káplántartási átalány 1907. évi elszá 
molását jóváhagyólag tudomásul vette; a 
másikban pedig, hogy nem találta telje­
síthetőnek a konvent ama kérelmét, ameiy 
az eddigi évi káplántartási átalányösszeg 
helyett a valósággal kimutatóit szükséglet 
utalványozását óhajtja. Baksa Lajos dr. 
konvent! előadó bemutatta az országos re­
formátus lelkész! nyugdíj-, özvegy és árva- 
gyámintézet végrehajtó-bizottságnak jelen 
tését a nyugdíjintézet életbeléptetési mun­
kálatainak állásáról. Dóezi Imre a tanitó- 
és tanítóképzői tanárok fizetóskiegószitésó- 
vel kapcsolatos sérelmeket. Nagy Dezső 
dr. pedig a két protestáns egyházat kö­
zösen érdeklődő ügyekre kiküldött együt­
tes bizottság jegyzőkönyvét imertette. 
Végre Baksa Lajos az adóalap-végrehajtó 
bizottság jelentését terjesztette elő.

— Érettségi viwgálat a debre 
ozeni kollégiumban. A múlt héten fe­
jezték be a debreczeni református főgim­
náziumban az érettségi vizsgálatokat Dóoy 
Imre egyházkerületi főfelügyelő és dr. 
Kacsóh Pongrác miniszteri biztos jelenlé­
tében. Legjobb jeles érett lett: Nágel 
Zoltán és Major János, kik a kétszáz ko 
róna praemiumot nyerték el. Jeles érett 
lett még : Biber József, Rónai Dezső, Tü­
dős Endre és Vásári József. Jó érettek : 
Békési Sándor, Julow Jenő, Kovács Elek, 
Lovász László, Cs. Nagy Dáoiel, Papp 
Béni, Pénzes Gyula, Pogány Frigyes, 
Roncsik Jenő, Sörés László, Szőnyi Jó­
zsef, Tóth János. Érett: 23. Javítóra uta 
sittatott: 4. 

— Képviselők lovaglás ügye.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 
képviselőház mai ülésén a végrehajtási 
törvényjavaslat során, Éber Antal felszó 
lalásából lovaglás ügy keletkezett. Beszéde 
vége felé Lázár Pál azt kiáltotta neki 
közbe:

— Az osztrák vigőcek érdekeit kép­
viseli I

Éber nagyon hevesen válaszolt erre 
az insziuuáoióra:

— Kikérem magamnak az ilyen meg- 
gyanusitást — mondta. — Csodálom, hogy 
olyan közéleti működés után, amilyen Lá 
zár ur kifejtett erkölcsi barátságot me­
részel magának ventii ilyen megjegyzé-
SekrBLázár erre valamit válaszolt, amire 

Éber kezével legyintett és ezt mondta:
_ Ugyan kérem, állok rendelke-

zésőrd I
Éber beszédének befejezése után Lá­

zár Pál őt Zlinszky István és Nagy Emil 
képviselők által provokáltatta. Éber IS agy 
Barna ős Gsizmazia Endre képviselőket
nevezte meg segédekül.

— A városi főorvos esabadaá- 
gon. Tüdős Kálmán dr. t. főorvos e hó 
3 dikán szabadságra megy és e hó 26-án 
tér vissza. Távollóte alatt úgy hivatalá­
ban. mint ‘magán betegeinél Varga Emil 
dr. III. kér. tiszti orvos helyettesíti, bzőo- 
henyi u. 26. sz.)

— A bécsi hódoló körmenet de­
ficitje Meg rtuk már, hogy a bécsi hó- 
doló diszmenet nagy deficittel végződő t, 
mert a közönség éppenséggel nem igye­
kezett a drága tribünjegyeket elkapkodni 
és koronájával kellett azokat vesztegetni, 
nehogy a tribünök üresen maradjanak. 
Most azt Írják nekünk Bécsbői, hogy a 
deficit még sokkal nagyobb, mint eleinte 
hitték. A kiadások a következők voltak.
A történelmi menet 1.500.000 korona. Nem­
zetiségiek menete 300 800 korona Tribü­
nök 1 millió 200.000 korona. Összesen 
3.000 000 korona. Az összes kiadás tehát 
három millió korona, amelyikből eddig 
csak a fele térült vissza és a rendező bi 
zottság most a bankokhoz fordul fede­
zetért^ Wahrmann Richárdról. Lon­
donból jelentik: Wahrmann Riohárdot 
Ruttkay Vilmos kereskedelmi attasé köz­
benjárására tegnap szabadon bocsátották. 
Wahrmann Riohárd becsületszavára fo­
gadta a rendőrbiróság előtt, hogy öngyil­
kosságot többé nem követ el, mert szán 
déka, hogy ezentúl munkával keresi ke 
nyerőt. Wahrmann arra kéri magyaror­
szági ismerőseit, hogy ebbeli törekvésében 
támogassák.

— Iparosból doktor. Ritka ese­
ménynek volt színhelye ma a budapesti 
egyetem. Egy előkelő, törekvő fővárosi 
iparos : Kováid Emil, a Kováid Péter és 
fia cég főnöke, aki magánszorgalomból el­
végezte az egyetemet, ma letette a bölcsé­
szeti doktorátust.

— Drelfus merénylője. Párisból 
jelentik: Gregory újságíró ellen, aki tud- 
levőleg a Pantheonbao Dreyfusra rálőtt

1908, julius 2.

és ennek alapján Gregoryt előre megfon­
tolt szándékkal elkövetett emberölésért 
helyezték vád alá. A vizsgálathoz van 
csatolva a fegyver-szakértő véleménye, a 
melyben kijelenti, hogy Gregory revol­
vere alkalmas volt arra, hogy vele embert 
öljenek.

— Képek as ügető versenyről.
Ötven darab kép — a vasárnap és hétfőn 
lefolyt ügetőversenyen készült pillanatfel­
vételek a legújabb látnivalói Letzter Jó­
zsef fényképész kirakatainak.

— Potooki gyilkost halálra Ítél­
ték. Sziczinszki, az elszánt rutén diák, a 
ki ez év áprilisában lelőtte Potocki gró­
fot, Galicia zsarnok helytartóját, tegnap 
állott a lembergi törvényszék bírái előtt 
és felelt a bűnéért. A tárgyalást végighall­
gatták a vádlott anyja és nővérei is és a 
mártírok, a szabadságért rajongva szenve­
dők nyugalmával várták az ítéletet. A 
megtorlás persze nem meglepő. Nem tör­
ténhetett más, mint hogy a fennálló rend 
emberei a forradalmár Sziezinszkit kötél 
általi halálra ítélték.

— Elsikkasztott gyűrű. Tinta 
Anna Hatvan utca 13. szám alatt lakó 
szobalány panaszt tett a rendőrségen Bo- 
zóky Lajos ellen, aki a múlt hó elején 
12 korona értékű gyűrűjét elvitte azzal, 
j^ocfv visszahozza ós dacára önnek, máig 
sem hozta vissza. A rendőrség az eljárást 
megindította.

— Egy hussárhadnagy lovas- 
bravúrja. Rendkívül érdekes távlovaglásra 
vállalkozott Komáromy László huszár­
hadnagy, a nagyváradi honvédhuszár osz­
tály egyik fiatal rokonszenves daliás tisztje 
és snájdig lovasa. 246 kilométeres útra 
indult lóháton f. hó 28-án hajnali 1 óra­
kor. A megszabott feltétel szerint ez utat 
24 óra, azaz egy nap leforgása alatt kel­
lett megtenni lóháton. Útirány volt: 
Nagyvárad, Érmihályfalva, Debrecen, Bal­
mazújváros, Nádudvar, Püspökladány, Be­
rettyóújfalu, Nagyvárad. Komáromy László 
huszárhadnagy a 246 kilóméterre terjedő 
utat 20 óra leforgása alatt tette meg 
Muresa nevű lovával. Kedden éjjel érke­
zett vissza, hím báró huszárezredes, Nagy 
Miklós huszárőrnagy, d’Orsay és Szabó 
huszárhadnagyok fogadták a tisztikar ne­
vében Komáromy hadnagyot, aki a felté­
telekhez aránylag órás! útról fáradság ér­
zék nélkül, üdén vágtatott be paripáján. 
Komáromy huszárhadnagy a lovas bravúr­
jával a legnagyobb rekordot érte el a táv­
lovaglásban.

— Betörés egy űeletbe. Deutsch 
Albert és fia Hatvan utcai füszerkereskedö 
cégnél ma éjszaka betörést követtek el. 
A vakmerő betörő azonban nem végez­
hette el munkáját, mert idejekorán sike­
rült megakadályozni. így csak az udvar 
felőli ajtó zárat feszitette le A cég pa­
naszt tett a rendőrségen, amely nyomozza 
a betörőt.

- Leégett banképület. A rózsa­
hegyi hitelbank épülete vasárnap este tei 
jesen leégett. A hitelbank a felvidé i P 
szláv vezérek kezelése alatt áll. A b 
épülete teljesen uj, a kár azonban
'i i    L. a — MniilAmil

A furdőző közönség
f lgyrelmX

ruhák ti m te lilája ^ NyáH takaró^ h.™m
Olcsó szabott árakban kaphatok V
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben.
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egyik pőre a Kúrián.
zyalta Hlinka András volt

— Hlinka
A Kúria ma tárgya------------------------ ....
rózsahegyi plébánosnak egyik perét, mely­
ben a rózsahegyi kir. törvényszék egy 
havi foarságra és 400 korona pénzbünte­
tésre Ítélte volt el rágalmazás vétsége 
miatt. A Kúria Ivánka Milán orsz képviselő 
be-zédének meghallgatása után Hlinkát 
200 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Beiratkozás a polgári fiú is 
kólába. A debreezeni négy osztályú nyil­
vános magán polgári fiúiskolába (Abeles 
intézet, Széchényi u. 23. I. em.) a jövő 
tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. 
e. 10—12 ig, d. u. 3—5-ig fogadja el az 
igazgató.

— Elfogott tolvaj. Hajdudorogról 
jelenti tudósítónk: Beja Lászlóné udva 
rára betört Demeter György né és szár­
nyas baromfiakat akart lopni. Azonban 
tettén rajtaosipte és megakarta fogni Beja 
Lászlóné, mire verekedésre került közöt­
tük a dolog. Végre a megérkezett segít­
séggel együtt sikerült a tolvaj asszonyt 
elfogni és átadták a csendőröknek. — A 
debreezeni királyi ügyészség folytatja a 
vizsgálatot.

— Debreceni ingatlan forgalom.
Buzi Gyula és neje Nagy Ztuzsánna ve 
szik a debreezani 4895 sztjkvben foglalt 
633 négyzotöl vénkerti szőllőt Juhász Ist­
ván és neje Szabó Margittól 2800 kor. — 
Major Mihály és neje Szűcs Róza veszik 
a debréozeni 8199 sztjkvben foglalt 2 hold 
850 négyzetül ondódi földet Balogh Mi- 
kálytól 2050 kor.

— Zsidó ttisoltó, Tóni néni, vala­
mint Gerő József komikus összes műsor 
számai gramofonlemezeken is kapható 
Aczél Henrik modern antiquáriumában 
Piaoz-u.

— Alföldy Károly tánczhPézetébe 
a szünidei tanfolyam julius hó 1-én meg­
kezdődik. Beiratkozni lehet bármely idő­
ben Péterfia utcza 2. ez. Telefon 510 szám.

— A „Hét“ szakácskönyve uj
bővített kiadásban 5 koronáért kapható 
Aczél Henrik modern antiquáriuma könyv 
és papirkereskedésóben, Pmcz utcza.

— Fürdozö közönség figyelmébe.
Női kala okhoz 1—3—4—5 darab számára 
alkalmas szép kivitelű és tartós dobozok 
kaphatók Dávidházy Kálmán és Társa 
dobozgyárában, Füvészkert-u. 9.

— Postadobozok és női ruha szál 
litásra alkalmas mindenféle doboz kapható 
Dávidházy Kálmán és Társa doboz­
gyárában. Ugyanezek árusittatnak gyári 
áron Schwarz nővérek dohánytőzsdéjében 
Piacz u. 14.

— Fráter Lóránt műsorából „akit 
én szeretek* ozimü gyönyörű uj magyar 
dal, ének és zongora 2 koronáért kapható 
Aczél Hen’ik modern antiquáriuma könyv, 
papír és zenemükereskedésében, Piacz- 
uteza.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— UJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható T hajsz 
Arthur papirnagykereskedősében „Bika* 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Győr fi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tennis pálya tel szere­
lések a legjutányoeaboan Mentse 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
szám.

— Pénz, szivar és ozigaretta 
tárcsák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere

ozikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tők Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. sz.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reozen' Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
— Az Uranus mai uj műsora. 1.

Tiroli népélet. (Látványos.) 2 Megbánás. 
(Dráma) 3 Tánczo'ó lábak. (Bohózat) 4. 
A három bűn (Színes) 5. Levél a jézu - 
kához. (Megható tört.) 6. A tanár ur ta­
lálmánya. (Bohózat.) 7. Automobil séta a 
Riviérán (Gyönyörű látvány.) 8 A Prefek­
tus ur utazása (Bohózat) 9 és 10 Műsoron 
kivül. Műsorváltozás fenntartva. Előadások 
este 8 és 9 órakor. Helyárak mint rende­
sen. Kadvezményes áru jegyek minden 
tőzsdében. Előkészületben : A június 12 én 
Béesben lefolyt Császár jubileumi hódoló 
körmenetről készült pompás fölvétel. Hol­
nap uj műsor.

RB6RMT-CSARSOK. 
Az alpesi Vampyr.

40. Regény.
Igen, ezt fogja tenni s azt Albert 

nem veheti rósz néven, ha ők ketten tu­
dományos dolgokról beszélgetnek együtt, 
féltékenységre nem lesz óka. Mert Amadeo 
sokkal nemesebb és jelesebb egyéniség, 
semhogy a féltékenységnek egyatlen ár­
nyával is szabad volna őt valakinek 
illetnie. E közben gyors léptekkel haladt 
s meg sem tekintve az újabb ismeretien 
tájat, gondolataival elfoglalva, mindig csak 
Amadeot dicsérte magában s örvendett, 
hogy úgy meg ismerhe tő. Igen, kell, 
hogy Albert is jó barátjává legyen s ha 
egykor Violetta nőül megy hozzá, _ a két 
család között nagyon szoros baráti köte- 
1 knek kell kifejlődni. Egészen elábrán 
dozott rajta, hogy mű yen igen, igen szép 
dolog lesz az, átsétá ni egymáshoz, itt a 
kényelmes hegyiuton, s úgy élni, mint 
legszeretöbb rokonok.

Nem érzett fáradságot s neki úgy 
látszott, mintha szárnyakon tette volna 
meg az utat hazáig. A nagy kapun be­
térve, egyenesen a közösterembe mei t. 
Éppen három negyed volt négyre. Ebéd 
Ideje még nem múlt el, s u y Iá s ik. tá­
vozásán senki sem esett kétségbe. V oletta 
egy könyvből olvasott, Albert s ohmban 
volt. Csak várta, mikor \ o.ijsk rrái‘ kér 
dőre. Csodálatos 1 senki sem tudakozódott 
kimaradásán. Albert a mint bejut szoko t 
nyájassággal üdvözölte nejét s Violettát, 
aztán az ebédhez mentek mindhárman. 
Beszélgettek mindenről, csak azt nem kér­
dezte senki, hol töltötte Vilma a délelőttöt. 
E megfejlhetlen talány nyitja pedig abban 
rejlett, hogy reggel Violetta megüzente 
Vilmának, miszerint ne várjon rá, mert 
pár órára haza megy szüleihez s igy csak 
folytassa egyedül sétáját. S mivel Viola 
otthon ismét csak szomorú beszélgetés 
közt töltötte azt a pár órát, elfeledte meg­
kérdezni Vilmától, miként töltötte délelőtt­
jén Albert csak az imént érkezett meg 
sétalovaglásából, melyet a birtokban tett, 
s nem is tudott arról, hogy neje távol 
volt. így szerencsésen megszabadulva 
minden aggodalomtól, mélyen hallgathatott 
sétájáról.

1 Ped g sokkal jobb lett volna, ha 
mindez másképp történik, ha Albert nyug­
talankodva elmaradásán, egész erélyhel 
kikérdezhette voln.t nejét, hol és merre

járt ? Vilma azonnal zavarba jött volna s 
elárulva magát, talán őszinte vallomást 
tesz. Igen ! ártatlansága érzetében s hogy 
Amadeot kidicsérve magasztalja, elmon­
dott volna mindent, a legapróbb részletekig. 
S Albert, ki tapasztalt ember volt, azon­
nal más színben tudta volna bemutatni 
Amadeo eljárását, kinek semmi szüksége 
sem volt arra, hogy a megrémült nőt a 
lápon keresztül vigye s ezáltal zavarát a 
netovábbig fokozva, magának gálád élve­
zetet szerezzen. Mert ba becsületesen akart 
volna a megszorult hölgyön segíteni, volt 
ott más ut is Még egy lépésre sem kellett 
volna kíséretet feltolnia s csak kezével 
megmutatni az irányt, mely még sokkal 
közelebbről visszavezette volna Vilmát 
ugyanazon pontra, a honnót kiindult.

(Folyt köv.)

HBsEgazáaság»

íerménpezsdea
í cin mci B, debtaczeui basoméayos távirati jeíeetéu 

Eeiípeit, 1808 julius 1 
Készáru 5 olcsóbb, batáridők tegnapi zárlat­

nál pár fillérrel drágábban indul ak, — azonban 
rögtön visszaestek, a búza legalacsonyabb árfolyama 
10-56 volt. Később fedezésekre és ezzel p.irhuza 
mosan vélemény vételekre az üzlet megszilárdult. 

1908. októberi búza ... . 10.84. 85
iavti. áprilisi ou*r . . . . —.-----.—
1908. májusi búza ... . —.—.—
1908. áprilist rozs . . . . .—.— —

májusi rozs ..... —•— — 
1908. űStf’bsn xota ..... 8 86. -87

áprilisi zab.......................... ,—.——
1908. májusi z*b ...... .—,-------

októberi zab.........................  8.28—29
1>í 9 tii&sum v,'oyüEÍ ... 7.90.—91
1998. jnlÍABi „ . . , . 6 ‘-»e.—.97

1908 augusztusi tengeri . . 7 04—.05 
10 :8. augusztusi ropt es ... —.---- .—

Hfilttér.*)

*■E
csecsemők lább 
gyomo rbajosok részéi

Ä lcuJOBB ALFcSI Icjci ímHíMim

Egfdöbozáralkorllü.ksptó mindan gyogysieiíárban 
és tirogsriában.ugyanoiiismenáiö iratok ingyen.

* E rovatban közlőitekén nem váll U felelő - 
8^get a szerkesztőség.

yj kö!üf fa hordók
minden nagyságban kaphatók

Forges Sámuelnél
Szilágy Scmlyón, saját házánál.

réfös és kész női ruMkat
a legolcsóbban vásárolt i ? Kizárólag

a Kész Nős Rnha Áruházban
Kossulh-u. 17. sz.

ahol finom szövetek 1Z0 cm. széles 38 krtdl 
feljebb, kartonok 14 kr. napernyők 90 krtd 
feljebb. Blouzok mesés o'cső árakban 75 krtól 
feljebb. Schlafrok ami hall itlan 2 frt 20 krtól 
feljebb. Mesés o csó árak selyem, szövet, 
ballst t blúzokban, óriási választék mindenben.

B0T Varroda az üzletben. “*i

m
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Telefon 210. Teleton 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

glit villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonoki 
vitlanvcsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Nizzai virág csarnok
és nagykertéazetj

Deliren, Főtér, fehérlószilloda mellett.

Az építtető és építő közönség
A karczagi vasúti állomás 

rendezett
mellett, a legmodernebb gépekkel be-

géptégla és cserépgyár
az elismert karozagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 

az összes debreozenl fakereskedésekben kaphatók, hol mm-
denkor síkoronáírt ezrenként, bármilynn mennyiségben is beszerezhetők.

Üveg, tükör, porcelián 6« zománczozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegesést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

Edények kalcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

LÉPFEHE ÉS 5ERTÉ50RBÍSHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZS1GM0ND
állatorvos

Debrsezen Csapé u. 30. Telefom 558

Készíti: a leydivatosibb virágmun­
kákat friss virágokból, menyasszonyi és 
Koszoruleány csokrokat uj stílusban.

Pompa és gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben és formában. 

Modern virág díszítéseket stb. stb.

így sxelrőnr 
*•10 m. hoease 
teljes tirlraU. 
ku (Kábít, ned- 
rái ti teeUíay) 
•lelendl, csali

sz 1808. évi taviul és eyárl idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

51 izelvínyt fekete talonruháhox 20.— K.-ért, 
ntiigy fclöltóuAvetct, turístslódent, telyem- 
laungirnt tib. itb, gyári Álakon küld a mint mez- 

bttbaíó fa szolid cég mindenütt Ismert posztó- 
gyirl raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták lniyen ói bér mentve,

A* elényŐK, t melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siedel-Imhof cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék. 
Mint&hű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

'ilésn............................snél is, teljesen friss áruban.

Hajdúság)
Bajuszpedrő,

Szép ■ bejen
■ híre*

VSd).„

HAJDÚSÁGI PBDBO-nl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bsjnsz nőventé- 
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és bizton 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentv» 

utánvéttel.

MOSÓ ÁRUK j
™ nőt ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosi savannak, Indish loalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima saines franczia batistok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefitek. szerb 

vásznak
legolcsóbb seabott árban. 

Kész női ruhák és blouzok

gzabé Lajos ílal
"oivaf, vászon és szőnyegáruháza
DEBREOZEN. Rózsa ntcza 1. sz.

Alapittatatt 1842. évben. BSBBfHB

SZONÁRU
fehérnemttekre, valamint siftonok és pap- 
laniepedővásinak, virágos és csikós csín- 
vatok, damaszt étkező- és azsnr kávés 
terítékek, damaszt- és frottír törlköxök, 
törlő-kendők és manktngok, valamint és 
női tehérnemtiek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késszséggol Midiink.

Szabó Lajos Hal
wdlvat, vászon és szőnyegáruháza 
DEBREOZEN, Rózsa- ateza 1. sz. 

Alakíttatott 1148. évben.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyégfiwéu.

DEBREOZEN, Kossuth-utcza 8. se. 
.irtiy rnsnam" gyégyszirtár.

se. Telefon 486, se

Kész fehérneműi
vászon, iltion és hältst nőt legek, nad­
rágok, bálé köntösök és alsó szoknyák, 
sima és htmsett kész ágyhmtek, sebem 
lister és doth alsó szoknyák, kasmír és 

eelyom paplanok, malriezek
legolosóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, késelék, nyakkendők divat uek- 

kendík

Szabó Lajos fiai
és iHieyei raktári

euEBRn -ÍEN, Rózsa utosa 1 .zs 
Alapittatett IMI. dikes.

Kerékpár, varrógép, sramof on
villamossági 
czifcfeftk és 
miod^noemn 
alíat-r s ek 
állandó raktára.
Hagy választék:

lemez ujdanságokbizii.
Elvállalunk villamos felszerelőket min­

dennemű mechanikai ké-zülékek javítását, vés­
és fémesztergályozfiet, zománczolást, niekelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak* 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh tnüszerészak,
Debrecxen, Hatvan-utcsa 8. szám.

Bankegyesiilet
részvénytársaság

Debrecen, Piaez-nicza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsös* 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, foly*

s (chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyéfeb 

ügylet fixesére is.

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miióras
Debreozen, Piac* utcza 42.
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Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

PiaoB-n. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramopbon és lemezekben S

résxletfixetésre le. 1

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
Legbixtoaabb eeépítőexer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít fiatalít) legkitűnőbb szer szeplő, 
majfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy" szappan 1 korona.

Illatszerek minden illáik ^
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Orosz Nagy Ferenc»

Oyógyazertnxnél
DEBRECZEN, Kosauth-utcxa 8. sx.

-Arany egyszarvn“ gyógyszertár. 
Telefon ei». 496 Telefon sx 496.

“1 Ff '
'fhL<

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a leg­

olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva üzletében

Debreozen, Petőfi tér 6. szám.
(A nagy állomás közelében.)

Schicht szarvasszappana
a

legjobb

4W
y\ .

AflUss fl l\

am

r. i .
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FtiluSrncmUm' Irigyelik,
Benne egy folt sem létezik;
»hogy oly szép fehér,
Megmondom miér’:
Szappant csakis Bchlohttil vegyen,
0 Rr 18 lEarvas jegyű legyen.

Minden jó, anya
luÍJay^nak R kelengyén kívül még n követ- 
ó j ,5Rn. értéke« tanácsot fogja adni:

lehérnomUdet a k telim ' 
lr8ú szappanoktól. Csakis

tiMUKuauo lúgja mim;
" ® fehérneműdet a közönséges, jóllehet
vax. szaUPftn°któl. Csakis Schicht Kzar- 
lvn.8Z^^aR^va^ Btoas, akkor finom sAvo- 
fliinaiVitt,í' a kényes csipkék és, puha 
lewfik’ va^ftTY1lnt a töbhi fehérneműd is, 
, Kyen az fehér vagy színes, finom vagy 

olyan marad mint az uj, mert 
lan* kíméli és kon- 
fa minden tisztítási

durva, ,

minőén ™„,t»i 
f0- , ,,I*rdlag Schicht szarvasazappanát 
iáin? használni uj otthonodban, sok fárad-

’ mhhkát ■ és pénzt fogsz magadnak 
megtakarítani.“

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

Byörfi Sándor
kesztyű, kötszer és divat üzlete

Simonffy-u. 2.

Bőr, czérna és selyem
keztyfik.

BallÉrok, kézelők.
Nyakkendők.

Harisnyák. 
Nadrág és 

harisnyatartók.

Has, köldök 
és lágyék

A „Remény“ kávéházi *®rvkötfk.
Hátegyen esitők.

„Remény“fiamml g$resér
harisnyák.

biok. a#..gr..| I« I» ..I

borok.... Szappanok,olcso arai r # r"
állanak a közönség rendelkezésére. A jjgl|lllj| fPfHICIO BS 9IHEPltl8l 
helyiség át van alakítva. Tiszla és ké- MMIUUIII UIIUIU UUUllllil MIUI
nyelmes.

A kiszolgálás a tulajdonos állandó 
felügyelete alatt történik. j

Jó fekete kávé.
9 hávéház reggel V áráig nyitva van.

Számos pártfogást, kér,
I tisztelettel j Nagy választék.
Weisz Márton, s*oiui kiszolgálás.

I a * Remény8 kávéház tulajdonosa. OlCSÓ SZaboill árak*

Előre haladott idény miatt
mélyen leszáílitott árak 

ti r

Markier Soma, Piaox-u 43. a«.
Dús választék a legdivatosabbnap-és ernyőkben.

ízléses kivitel

Francéin menzák 3 kortál feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és ölesén eszközöltetnek.

uj tulajdonosa tudatja a közönséggel, 
hogy a volt „Abbázia“ kávéházat

név alatt vezeti. A régi rendszertől, 
eltéröleg föelve lesz a nagyérdemű 
közönség pontos, szolid kiszolgálása,! 
Elsőrangú különleges italok

pompásjo
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apró hirdetésed.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb h rdetéa 4*i f l1 ér. Vastag betükból sze­
dett minden szó 8 fii r. An ró hirdetések elóre fi­
zetendők. — Vidéki ttiiilmódtsnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

g,!adÓ lakás 4 szoba elő szobává! aug. 1 tői 
Darabos u 9 kiadó ___

Elköltözés végett 4 szoba t ere dezó-s eladó 
Józ.-tf kir. bercze -utcza 60 tz.

Egy tanuló felvételik Schvarcz M. L. női 
P.acz ulczón.

ÜÉHHKCZKN1 gÖGGSTLBM PJSAQ

Legolcsóbb bevásárlási forrás !
Zavatzky Leo

^ női és férfi divat üzlete %
Debreozen, Plaoz-utcza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Biousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok ruha 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok,

_____ _ női ős gyermek kötények, női és iern
Boros hordók használt 50--700 literesig fehórnemüek.

Leonannbb aálasztéhban mflairőfloh!
Zöld Suczerna ölenként, kapható a Mester 

utczai sorompónál a Szikszay-féle kert­
ben, értekezhetni ifj. Csengeri Ignáoznál.

Javító vizsgára előkészít egy a collegium- 
ban jelesen érettségizett fiatal ember.,
Czim megtudható a kiadóhivatalban,: 
esetleg Míklós-utczs 31. ez. a’att.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhásat
igen tisztességes árban vesz Rősenherg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. _

Ta(nn<»AiifiH olcsóbb, jobb, szebb a 
I GlöCF criPi közönséges cserépnél.

Kapható Füiöp mészkereskedőnél Ho­
mokkert utcza 121.

1908. jüÜus 2

►

Villanyvilágítás!, erőátvitelt 
te!e-nok, villámhárítók, villamos- 
csenguk berendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjuta- 
nyusabban eszközöl

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékárak
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«TóxMel Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreczen Hatvan-u. 13 bz.

(Hoohf elder-ház.)

Földvári L j Villaraos-világitási és erőátviteli
Debreczení első elektrotechnikai I berendezések,
gyár és villamos szerelési vállalat, lakások, tizetek és egyébb helyiségek rc-
Villamos felszerelési szikhek mii- ^ legelőnyösebben és a legnagyobb

S“1'. .Mkértel-mmd

,,ii1"1* '■_ _ _ A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Fiacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéki.
Telefon ez. 568. Telefon a*. 568

^TiÄtkiT^
V legolcsóbb? n, egyedül

az Első Dteczeni Bélyegzőqyór
és könyvnyomda ^

.S/Ai ONFFY-UT

laaándelectlv ajánlkozik a iegdiscrtabűe 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4. _______

Bvermekruha varrónő elvállalja a 'cgele­
gánsabb gyermekruhák, pongyolák és 
ingblousok pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany János u. 35. Varró leányok 
felvétetnek.

Kttlöa bejárata bútorozott szobát keresek 
1-jóre. Czime a kiadóba. ____

Dri házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóiba hagyandó.____

Eavlól fŐzÖ középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnők ajánlkozik. Czim a kiadóban.

KerestetiTegy házaspái línek felesége a 
déle «ti házi dolgokat eivégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes - 
utcza 36. ____ ___ _____ _

Kapu alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik- 
lós-utcza 22______________ _____ ___

A böszörményi réten tanya épületekkel el­
látó« 187* hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Szépe Lajos
Hői divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete
Debreczen, Kosauth-utcza 6. az.

öngól ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
4b, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

imíitóii tisztit Wi
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trieók éa 
kötények, Divat napernyők re­

mek v&laaztékban.

Nyári kesztyűk.

Selyem, csipke, 
filet és czÉrna
heztyük
óriási választókban.
Haskötők, Sérokötők, Hátegyene- 
sitők, a leghíresebb omos tanárok 
előírása szerint pontosan és gyor­
san készítettnek és javíttatnak.

Legkitűnőbb
és amur

Gumiul
különlegességek
óriási választókban
SchönSándor
heztyU, kötszer, és orvosi möszertárábao

I Debreczen,
Piacz-u. ÍZ. sz. Stenczinger ház

11
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Uj telet llj üzlet.

Párisi

Bazár
Dégenfeld-tér

(kenyér-piacz) 7. szám.

A legolcsóbb
bevásárlási forrás

mindennemű háztartási, díszmű­
áru, utazási, férfi- és női divat 

czihhehben.
hllantó nagy raktár
alkalmi ajándéktárgyakból, üveg-, 
majolika-, portzellán- és fém 
disztárgpah, sétabotok, esőernyfik, 

kefe áruk.
Nagy választék

a legmodernebb

gyermekjátékokban.
A ki olcsón akar Jó árakat 
beszerezni az látogassa meg a

Párisi

Nagy Bazárt,
Uj ízlel. Uj üzlet.

Aborszéki szénsavasgyógyborviz
az ásványvizek királya.

Jón ár j re betegségek eJifn valamint légző emésztő ezervek, vese és 
bélyeg bórlB'mabr ál a )fgki1ür,őtb gyügy és óvszer. Nagy Byóieav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat éa emésztést.

IW BovIiob neE ■ jibveb E ««1 • a
Állerdöpr Ints uliétbfn bepbató külCnbözö natysógu üvegekben fő 

elár ueiti'Dbuál : Klein Ign&CE fűszer nagykereskedésében és minden fűszer 
kereskedésben.

Borszék gyógyfürdő.
Fürdő idény tesdfdik június 15 ér, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utfzás Pédc—Porszél lö?tti téTtas k<esival. gyorskocsival és automöbi lal. 
Felvilégcsitásclkal és ptoepi dússal készségesen szolgál a

Borszéki fürdővállalat részv. társ.

Magyar királyi állami mécesparanosnokság Mezőhegyesen.
475 ikt. S7,ám

ff

sgdt.

Lóárverési hirdetmény.
A mezőhegyes! m. kir. állami ménesből az alább felsorolt lőanyag 

folyó évi Julius hó 29-én árverés utján a helyszínen eladásra kerül 
és pedig:

60 darab 3 és 4 éves heréit 
44 „ 2 éves heréit

1 „ heréit
3 és 4 éves kancza
2 éves kancza
1 „ kanc'.a
kisorolt anyakancza és

17 „ igás és nyergesló.
Ezenkívül a helybeli ménesbirtoktól

23 darab külöi féle korú és ivaru igáslő és 
3 ,, 1 és 2 éves heréit.

Az árverés kezdete reggel ti órakor.
Az árverési feltételek a helyszínen fognak a közönségnek tudomá­

sára hozatni.
Mezőhegyes, 1908. év junius hó 25-én.

ffl. kir. áll. ménespsrancsnokság.

ff

TiYVIZ
Vese- 6$ hdlyagbajoknál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás Izfi va mentesített, szénsavdin,
rendkívül üdítő asztali víz.

ag ajánlva. Orvosilag ajánlva
Ivógyógymódra használva, ve e- és hdlyagbajoknál, a veseme- 
dcncze idült hu útjainál, hugykö- ég fövényképzód^S'iél. a lég- 

kivftlaez/ószervek hnru oa b-ntal ainál kitüné hatá-
ony It.— Prospektust kívánatra kit d a forráskezolóség:

Muschong huziási gyógyfttrdü igazgatósága BuziósfMín.

$ :>-!
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fi



mm \

I

III
IIi;l| I

S
M'■ IIP
f' .

1 -V ,:1

II.
Iff-“* i4
1' Jfl - 
lh-1

Ill

OIBRKGüSrti füÖOETLÄK UJBÄÖ 1908. július 2.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
Madera, csipkekelme, 150 cm széles angol Kistér

óriási választék, igen olcsó árak.
Pongyola 285, mosó delin 23, mosó delin maradékok 18

a Debreczeni Nagyáruház, Piacz-ulca 19. sz.
Agazda közönség figyelmét

felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző Intézetemre

hol is e szakmába vágó összes árukat

a legjuhnyosabb árakban
beszerezhetők

Bér g el Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreczen, Piaoz-utoza 66. sz.

Deltái e
DEBRECZEN, Kistemplombaxár.
Buba- és blousekelme újdonságok

Volle de laine

ruha vászon—angol zephyr
uyönyörü női napernyők

raktára1I

Stein László

Stein László

Steiee László
Stein László

Újonnan berendezett 
kész nőiraha, röfös és 
rövidáru üzlete a Dé- 
genfeld-tér ős Bádo- 
gos-u. sarkán (Wolff- 
palotában) megnyílt.

Stein László
Stein László

Kerékpárosok el ne mulasszak Debreczen
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktar felhalmozódás miatt zö°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal* 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRE CZEN.
Piaci-otcxa 8 szám, a kereskedelmi akadémia épületeken.

minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. száma házban, Hungária mellett

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt 
női divattermet nyitottunk.

Női felöltők, leanykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekböl dús választék, a 
legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak 
vannak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.**^

Kovács Gyula és Társa
Piacz-utcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően oloeó 
szabott árak 
láthatók.

Nyomatott Hoffmann 6e Kronoms könyvnyomdájában, Piaca utca* 49. szám a föpostával szemben,
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